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To trump or to no-trump, that’s the question. 
Henk van Doren 

 
 
Toen ik ruim 30 jaar geleden het edele spel begon te spelen bij EGBC in Groningen, 
speelde daar het fenomeen Wiebe de Haan. Zeker bij paren hanteerde Wiebe de 
eenvoudige stelregel: “Wie het eerst sans atout biedt, scoort beter”. Hij interpreteerde 
deze regel in de breedste zin; omdat hij er van overtuigd was dat hij beter speelde 
dan zijn partner (n’importe qui) trok hij heel veel contracten naar zich toe door snel op 
het gewenste niveau sans atout te bieden. Los van de filosofie van Wiebe, zet zich 
de laatste jaren ook de trend door dat spelers het met de evenwichtige verdeling wat 
minder nauw nemen als ze het sans atout gevoel hebben, vaak met aanzienlijk 
succes.    
 
 
De titel van dit stukje is naar ik vermoed wel eens vaker bedacht, maar was gisteren 
als thema zeker aan de orde. 
 
 
Collega Star Online Magazine scribent Felix Ophorst heeft op het nieuwe forum al 
een voorzet gegeven in zijn commentaar bij spel 4. Jawel, wij waren de 
tegenstanders. 
 

Spel 4 (W/Allen) 
 
Zeker geen huis-tuin-en-keuken 1SA, maar getuige de 
frequentiestaat wel effectief. Als je 1  opent, lijkt het me 
dat oost moet doubleren, zuid 3 , waar het vaak zal 
eindigen. Na een 1SA-opening kunnen lang niet alle 
paren er in komen met een Dont-achtig speeltje, dus 
dat zal vaak uitgepast worden. Kan oost er wel in 
komen, dan wordt het spannend in welke rode kleur en 
door wie de deelscore gespeeld gaat worden. 1-0 voor 
‘to no-trump’? In praktijk wel. 
 
 
 
 

 
Een ander geval was spel 20.  
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Spel 20 (W/Allen) 
Er is hier weer een echt parengevecht mogelijk als west 
met 2 / /  opent om zijn/haar zwakke kaart met beide 
hoge kleuren aan te geven. Bij ons gebeurde dat niet 
en ging het pas-pas-1  en toen mocht ik. Als zuid 2  
biedt, dan kan west een infodubbel geven en bieden de 
dapperen onder ons na 3 -3 /  -3SA wat (gedubbeld?) 
goed is voor de hoofdprijs. Na het mij zelf aangedane 
échec op het spel ervoor was ik wat minder dapper en 
volgde 1SA, wat ik zowaar mocht spelen. Negen slagen 
levert al 75% op en dat er nog een 10e binnen kwam 
wapperen, maakte niet heel veel meer uit. 2-0. 
 
 
 

En dan was er deze: 

 

Spel 24 (W/-) 
Er heerst natuurlijk al jaren een strijd over de beste range 
voor de 1SA-opening, 10-12, 12-14, 14-16 of 15-17. De 
16-19 van vroeger is inmiddels wel ter ziele geloof ik. 
De 12-14 en 14-16 aanhangers trekken op dit spel aan 
het kortste eind, want hun 1SA zal vrijwel altijd uitgepast 
worden. Je hebt maar 6 slagen terwijl je er fluitend 8 haalt 
in 2 . Wij spelen zelf een 15-17 SA, dus ook voor ons 
een goede score, zou je zeggen. Helaas, helaas, trouw 
aan de stijl van Wiebe heb ik de noordhand een puntje 
opgewaardeerd en met 1SA geopend en daar bleef het 
bij..........  
 
 
 

Op spel 5 was het net andersom: 

 

Spel 5 (N/NZ) 
 
Als je een 12-14 SA speelt is het zeker te overwegen om 
de noordhand met 1SA te openen. Dit wordt dan het 
eindcontract en oost gaat dat niet makkelijk goed doen. 
Als OW van slag gaan voordat de ruiten zijn ontwikkeld is 
het over en uit voor de defense. Wij van de 15-17 SA 
eindigden ook in 1SA, te spelen in zuid, waarna de 
dodelijke -start natuurlijk probleemloos werd gevonden. 
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Hoewel er nog veel meer spellen zijn die een nadere beschouwing verdienen, laat ik 
het bij nog eentje. Uiteraard gaat het om een SA-contract.  
 

Spel 6 (O/OW) 
Oost is leider in 2SA geworden, waartegen zuid uitkomt 
met een kleine harten. Noord legt 10, die de leider moet 
duiken om een kans op meer dan 8 slagen te houden. 
Harten door voor B en H, gevolgd door A en harten 
na voor de leider, die op de 3e en de 4e harten een kleine 
klaver en een kleine schoppen loosde uit dummy. 
Vervolgens B voor die noord wel een keer kan 
ophouden (moest er al wel eentje laten gaan op de 
harten). De tweede ruiten genomen en klaver na leidt bij 
zorgvuldige defense toch weer tot 8 slagen, maar 
makkelijk is dat niet (zuid moet Vxx vasthouden  en 
noord H). De leider doet het beter als hij/zij twee keer 
klaver afgooit uit dummy op de 3e en 4e harten en komt 
dan met vier ruiten, een harten, drie schoppen en A tot 

9 slagen. 
 
Toch mag de leider volgens de computer niet meer dan 8 slagen halen. Hoe moet de 
verdediging dat dan nu weer opknappen? Ach ja, in slag 3 moet zuid switchen naar 
een kleine klaver. De verdediging haalt nu drie hartens, een klaver en een ruiten. 
Ophouden helpt niet want dan gaan er ook altijd minstens 5 slagen verloren.  
 
 
Was ik aan tafel maar net zo slim als in de analyse.... 
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